Районний еколого-етнографічний центр

Виконання зразків шва «уперед голкою» з протягнутою кольоровою ниткою (шов «змійка»)

Розробка заняття

гуртка «Українська народна вишивка»

при Півнянській ЗОШ І-ІІІ ст. 

Керівник: Сініченко Тетяна Юріївна

2010

Заняття № 8
Дата  11.10
Місце  Півнянська ЗОШ І-ІІІ ст.                       

Час проведення  12. 55 – 14.30 год.       

Тема: Виконання зразків шва «уперед голкою» з протягнутою кольоровою ниткою (шов «змійка»).
Мета: Ознайомити вихованців із різновидами шва «змійка» та особливостями їх виконання.
Завдання: Навчити вихованців гуртка виконувати різновиди шва «змійка».
Обладнання: Ілюстрації з використанням шва «змійка», зразки швів, інструкційні картки виконання шва змійка, тканина, голка, ножиці, нитки для вишивання, наперсток. 
Тип заняття: Формування практичних вмінь і навичок.
Форма заняття: Практична робота.
Хід заняття

І. Вступна частина

1.1 Фронтальне опитування
- Назвіть види простих швів.

(уперед голкою, за голкою, стебловий, петельний, тамбурний, змійка)

-  Для чого використовують  шов «уперед голкою»?

(використовують для обведення контура малюнка, заповнення тла, утворення настилу в різних видах гладі)

- Як виконують шов «уперед голкою»?

(Виконують справа наліво. Спочатку закріплюють нитку без вузлика в точці 1, потім вколюють голку з ниткою у точку 2 і виколюють у точці 3, витягують на лицьовий бік, далі все повторюють.)

1.2. Ознайомлення вихованців з темою, метою і завданнями заняття.

ІІ. Основна частина

2.1. Ознайомлення з різновидами шва «змійка».


На основі шва уперед голку можна створити різні види декоративних швів. Змінивши довжину стібків і відстань між ними добавивши нитки різних кольорів, різної товщини, ми отримуємо прості, але красиві орнаменти для оздоблення одягу чи серветок.

До декоративних швів, основаних на шві уперед голку, відносяться різновиди шва «змійка»  (Додаток 1,2). Особливостями його виконання в тому, що голку з ниткою іншого кольору акуратно протягують під стібками шва «уперед голкою» знизу вверх або зверху вниз, не проколюючи тканини. При цьому можна використовувати не один ряд шва уперед голку, а декілька, які розташовуються паралельно один до одного.

2.2. Практична робота

1. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з голкою і ножицями.

2. Виконання шва «змійка» за інструкційною карткою (Додаток 3).

(Постійний контроль і допомога керівника гуртка)

Основні питання, які необхідно поставити:

1. Яких правил необхідно дотримуватися під час роботи з голкою і ножицями?

2. На основі якого шва виконується шов «змійка»?

ІІІ. Заключна частина

Перевірка якість виконання різновидів шва «змійка» гуртківцями. Оцінка якості їх виконання
Висновки: Учні засвоїли практичне виконання різновидів шва «змійка», мети і завдань заняття досягнено.
Завдання на наступне заняття чи завдання додому

Практично закріпити виконання різновидів шва «змійка».
Додаток 1 
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Додаток 2

Додаток 3

Інструкційна картка
Виконання шва «змійка»

Послідовність виконання:

1. Закріпити початок шва.

2. Виконати шов «уперед голкою» (стібки довільної довжини).

3. Засилити в голку нитку іншого кольору, закріпити нитку на тканині.

4. Протягнути голку з ниткою під стібками шва уперед голкою: почергово знизу вверх, зверху вниз і т.д.

5. Закріпити нитку.

6 Перевірити правильність виконання:

[image: image2.png]



                        лицьовий бік                                        виворітний бік
7.Виконати зразки різновиду шва «змійка» за малюнками.
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Районний еколого-етнографічний центр

Розміщення орнаментального малюнка на серветках, рушничках, виконаних простими швами. Види тканин. Підбір тканини.

Розробка заняття

гуртка «Українська народна вишивка»

при Півнянській ЗОШ І-ІІІ ст. 

Керівник: Сініченко Тетяна Юріївна

2010

Заняття № 18

Дата  15.11
Місце  Півнянська ЗОШ І-ІІІ ст.                       

Час проведення  12. 55 – 14.30 год.           

Тема: Розміщення орнаментального малюнка на серветках, рушничках, виконаних простими швами. Види тканин. Підбір тканини.
Мета: ознайомити гуртківців з правилами розміщення орнаментального малюнка на серветках, рушничках; видами тканин та правилами підбору тканин відповідно до виробу.
Завдання: Навчити гуртківців розміщувати орнаментальний малюнок на серветках, рушничках; підбирати тканину.
Обладнання: Ілюстрації із зображенням розміщення  вишивки на виробі, вишиті вироби, колекція тканин для вишивання.
Тип заняття: Вивчення нового матеріалу.
Форма заняття: Теоретична.
Хід заняття

І. Вступна частина

1.1 Бесіда
- Які прості шви вам відомі?
- За запропонованими зразками визначте назви простих швів (Додаток 1).

- назвіть інструменти для вишивання. Розкажіть про правила безпечної роботи з ними.

- Яких санітарно-гігієнічних вимог необхідно дотримуватися під час вишивання. 

1.2. Ознайомлення вихованців з темою, метою і завданнями заняття.

ІІ. Основна частина

2.1. Розміщення орнаментального малюнка на серветках, рушничках

Щоб вишивка виглядала гарно, необхідно її правильно розмістити на виробі (серветці, рушничку, доріжці тощо.), а форма і розміри її повинні гармоніювати з формою і розмірами виробу. 
Узор вишивки має бути і не занадто маленьким, і не дуже великим на площині виробу (Додаток 2).

Якщо узори вишивки симетричні, то не можна допускати зміщення її елементів вгору чи вниз, уліво чи вправо (Додаток 3). Саме тому орнаментальну смугу на серветках, доріжках, рушничках слід вишивати з середини рапорту і середини малюнка.

Традиційні, композиційно виразні способи розміщення вишивки надзвичайно різноманітні. Кожного разу, коли бачите чудові вишивки українських майстрів, звертайте увагу на композицію розміщення вишивки на виробі:
1. Розгляд прикладів розміщення узорів на серветці квадратної форми (Додаток 4).

2. Розгляд розташування орнаментального малюнка на вишитих виробах.

2.2. Види тканин. Підбір тканини.

Вишивку можна виконувати на будь-якій тканині, шкірі, замші та інших матеріалах. Найчастіше виконують на тканині. 
Вибирають тканину залежно від призначення виробу й техніки вишивання. Так, скатертини краще вишивати на льняному полотні. Для серветок можна використовувати, крім льняного полотна, бавовняні шовкові тканини. Вишиті сорочки найчастіше шиють із тоненьких натуральних тканин, що добре пропускають повітря і приємні на дотик – батист, маркізет та ін.
Для багатьох технік вишивання підходить лише така тканина, на якій зручно рахувати або висмикувати певну кількість ниток. Народні майстри найчастіше вишивають на натуральних тканинах із полотняним переплетенням – на льняному чи бавовняному полотні, батисті. Текстильні підприємства виробляють навіть спеціальне полотно для вишивання, у якому поздовжні і поперечні нитки мають однакову товщину.

Якщо при вишивці рахувати нитки дуже важко або й зовсім неможливо, то застосовують канву – спеціальну розріджену тканину для вишивання. За допомогою канви вишивають найчастіше хрестиком, косою і прямою гладдю.

(Розповідаючи про тканини вихованцям керівник показує дані тканини.)

ІІІ. Заключна частина

3.1. Фронтальне опитування

1. Чому необхідно узор вишивки підбирати і не занадто маленький, і не дуже великий на площині виробу?

2. Чому малюнок на рушничках слід вишивати з середини рапорту і середини малюнка?

3.На яких тканинах можна вишивати?

4. Яку тканину ви будете застосовувати для вишивання серветки простими швами?

Висновки: Учні засвоїли правила розміщення узору на вишивці та правила підбору тканини, відповідно до виробу, мети і завдань заняття досягнено.
Додаток 1
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Додаток 2
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Співвідношення розмірів вишивки і виробу:
а – вдало підібране; б – розміри вишивки великі; в – розміри вишивки малі

Додаток 3

[image: image9.png]Wﬂﬁﬂﬂiﬂlﬂlﬂﬂﬂﬂﬂlﬂlﬂﬂﬁﬂm

Y
W

Y
b3

WA A

a

O
S
%

7rN\\
A\
\
N

/
/// \
X
\
[A
NN, 7
\ £
4

NS

A\
X
7
N7

(T

0

T

LA

8




Розміщення вишивки на виробі:

а – правильне; б – зображення зміщене вгору; в – зображення зміщено вліво
Додаток 4
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Приклади традиційного розміщення узорів
на серветці квадратної форми
Вишивання серветок, доріжок, рушничків
Розробка заняття

гуртка «Українська народна вишивка»

при Півнянській ЗОШ І-ІІІ ст. 

Керівник: Сініченко Тетяна Юріївна

2010
Заняття № 27
Дата 17.12 

Місце  Півнянська ЗОШ І-ІІІ ст.                       
Час проведення  12. 55 – 14.30 год.       
Тема: Вишивання серветок, доріжок, рушничків.
Мета: Ознайомити гуртківців із швами «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок», які виконуються на основі простих швів.
Завдання: Заповнити площину обшитого малюнка  швами «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок».
Обладнання: Серветка чи рушничок, узор якого обшитий стебловим швом, нитки для вишивання , голка, ножиці, наперсток, п’яльця, тканина, інструкційні картки.
Тип заняття: Формування практичних вмінь і навичок.
Форма заняття: Практична робота.
Хід заняття

І. Вступна частина
1.1 Фронтальне опитування

- Яким швом ви обшивали контури малюнка?

(стебловим)

- Яким  швом ми могли б обшити контури малюнка? 

(тамбурним)

1.2. Ознайомлення вихованців з темою, метою і завданнями заняття.
ІІ. Основна частина
2.1. Шов «насипка»

Шов «уперед голкою», який часто використовують для вишивання рушників, має назву «насипка» або «просо» (Додаток 1).
Шов «насипка» - лічильний шов, виконується вздовж ниток основи або піткання. Довжина стібків і відстань між ними залежить від розмірів площини, яка зашивається, але в одному візерунку довжина стібків і відстань між ними має бути однаковою.

2.2. Шов «шахматка стібків»


Шов «шах матка стібків» - лічильний, однобічний. Групи стібків розташовано у шахматному порядку. 


Відстань між стібками у групах 2-3 нитки (Додаток 2).

2.3. Шов «низинний шнурочок»


Шов «низинний шнурочок» має таку назву тому, що вишивається з вивороту (з низу тканини). Стібки у шві з лицьового боку розташовані так, Як показано на малюнку Додаток 3.

2.4. Практична робота

1. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з голкою і ножицями.

2. Виконання швів «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок» за інструкційними картками (Додаток 4).

(Постійний контроль і допомога керівника гуртка)
Основні питання, які необхідно поставити:
1. Яких правил необхідно дотримуватися під час роботи з голкою і ножицями?

2. На основі якого шва виконується шви «насипка», «шахматка стібків»?
3. Яка особливість виконання шва «низинний шнурочок»?
ІІІ. Заключна частина

Перевірка якість виконання швів «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок» гуртківцями. Оцінка якості їх виконання
Висновки: Учні засвоїли практичне виконання швів «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок», мети і завдань заняття досягнено.
Завдання на наступне заняття чи завдання додому
Практично закріпити виконання швів «насипка», «шахматка стібків», «низинний шнурочок».

Додаток 1
Шов «насипка»
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Додаток 2

Шов «шах матка стібків»
[image: image12.png]_

E e




Додаток 3

Шов «низинний шнурочок»
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Додаток 4

Інструкційна картка

Виконання шва «шахматка стібків»
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Прод. Додаток 4
Інструкційна картка

Виконання шва «низинний шнурочок»
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Прод. Додаток 4
Інструкційна картка

Виконання шва «насипка»

[image: image16.png]Lo «ynepea roiky», iKWl YacTO BMKOPHCTOBYIOTh Ids BHULIMBAHHA DYUIHMKIB, Mae Ha-
3By «HacuIKa» abo «mpoco».

HloB «HacHnka» — JTiYUAbHUIT WOB, BUKOHYETHCS B3M0BX HHTOK OCHOBM abo miTkaH#s. dos-
KuHA CTiOKIB | BiZICTaHb MiX HWMM 3aJ€XHUTb BiA PO3MipiB IUIOWIMHM, KA 3alUMBAETLCSH, ale B
OJHOMY BI3€PYHKY [OBXHMHA CTIOKIB i BIACTAHb MIX HUMM Mae OyTH OAHAKOBOIO.

BapiaHTu «Hacunki» (UndpaMH BKa3aHO KijJbKiCTb HHUTOK).

3aBaaHus:

1) BUBEpiTh MIOUIMHY Ad5 3aMOBHEHHs LIBOM «HACHMIKa»; ‘
2) BU3HAYTE AOBAKHHV CTIOKAa T4 BIACTAHBL MiX HUMU;

3) 3anoBHITH MIOLWIHY «HACHIKONO».
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Районний еколого-етнографічний центр

КОНСПЕКТ ЗАНЯТТЯ

Назва гуртка    «Українська народна вишивка»

(при Півнянській ЗОШ І-ІІІ ст) 

Дата 04.02.2011 

Місце  Півнянська ЗОШ І-ІІІ ст.                       
Час проведення  12. 55 – 14.30 год.    
За списком      25       вихованців

Присутніх на занятті  19  вихованців 

Керівник гуртка   Сініченко Тетяна Юріївна  

Тема заняття: Болгарських (подвійний) хрестик. Вишивка зразків.
Освітньо-виховні завдання: Навчити вишивати зразки болгарським хрестиком.   
Мета:

навчальна: закріпити навички виконання гуртківцями подвійного (болгарського) хрестика та особливості його виконання;
розвивальна: розвивати творчість; художні та естетичні здібності;
виховна: виховувати наполегливість, цілеспрямованість, почуття художнього смаку, почуття прекрасного.
Обладнання: Зразки, вишиті болгарським хрестиком, зразки узорів для вишивання, нитки для вишивання , голка, ножиці, наперсток, п’яльця, тканина полотняного переплетення, інструкційна картка.

Міжпредметні зв’язки: образотворче мистецтво історія, народознавство.
Тип заняття: формування практичних вмінь і навичок.
Форма заняття: практична робота.

Хід заняття

І. Вступна частина
1.1 Фронтальне опитування

- Які різновиди хрестикових швів ви знаєте?

(прямий, косий, подвійний, ретязь)

- Які орнаменти вишивають швом «хрестик»?

(геометричні, рослинно-геометричні, рослинні, антропоморфні, зооморфні)

- Як утворюється косий хрестик?

(утворюється в результаті схрещення у квадраті двох діагональних стібків. Спочатку вишивають ряд паралельних косих стібків в одному напрямку (нижні стібки), а повертаючись назад, їх покривають паралельними косими стібками такої ж величини (верхні стібки))
- Що ви знаєте про прямий хрестик?
(прямий хрестик поширений у західній частині України, але як елемент орнаменту зустрічається у вишивках інших областей. Вишивають прямим хрестиком так само, як і косим, але стібки перехрещуються не по діагоналі, а вертикальні і діагональні)
1.2. Ознайомлення вихованців з темою, метою і завданнями заняття.
ІІ. Основна частина

2.1. Подвійний хрестик, або болгарський (Додаток 1)
Подвійний хрестик застосовують як елемент орнаментальної вишивки. Його називають також болгарським хрестиком. Цією технікою вишивають декоративні вироби: килими валізки, диванні подушки та інші речі. Цей шов виконують в один прийом зліва направо. Його виконують подібно до звичайного, тільки хрестики вишивають більшого розміру і кожний зразу, а не частинами. Спочатку нашивають звичайний хрестик, стібки якого перехрещуються по діагоналі, а поверх нього виконують ще один – прямий, стібки якого йдуть паралельно ниткам основи та підкання. 
2.2. Практична робота

1. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з голкою і ножицями.

2. Виконання шва болгарський хрестик за інструкційною карткою (Додаток 2).

(Постійний контроль і допомога керівника гуртка)
Основні питання, які необхідно поставити:
1. Яких правил необхідно дотримуватися під час роботи з голкою і ножицями?

2. На основі яких швів виконується болгарський хрестик?

3. Яка особливість виконання  болгарського хрестика?
ІІІ. Заключна частина

Перевірка якості виконання болгарського хрестика гуртківцями. Оцінка якості його виконання
Висновки: Учні засвоїли практичне виконання болгарського хрестика, мети і завдань заняття досягнено.
Завдання на наступне заняття чи завдання додому
Практично закріпити виконання  болгарського хрестика і підготувати узори вишивок для вишивання косим хрестиком.
Додаток 2

Інструкційна картка

Виконання шва «болгарський хрестик»
1. Зліва направо виконуємо перший ї другий діагональні стібки. Голку виколюємо горизонтально на рівні середини першого стібка на половині ниток основи.
2. Виконуємо третій, вертикальний стібок, виколюючи голку вліво на рівні середини хрестика. Перекриваємо хрестик зліва направо четвертим, горизонтальним стібком, голку виколюємо вертикально вниз у кінець другого стібка.

3. У такій послідовності виконуємо наступний хрестик.
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Додаток 1
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